
Elija cuál es la respuesta correcta: 

 

1) Para el constructivismo, el desarrollo cognitivo constituye un 

proceso continuo desde el organismo biológico hasta los niveles 

más altos de la actividad científica. Dicha afirmación supone: 

 

a. Una continuidad estructural desde los primeros niveles de desarrollo 

hasta los más avanzados. 

b. Una continuidad en los mecanismos funcionales formadores de 

nociones, ideas, conceptualizaciones y teorizaciones en todos los 

niveles del desarrollo. 

c. Una continuidad funcional y estructural entre las primeras 

estructuras hereditarias hasta los esquemas de acción. 

 

2) La perspectiva de Piaget se puede caracterizar por tres rasgos 

dominantes: la dimensión biológica, el punto de vista 

interaccionista y el constructivismo psicogenético. La tesis 

interaccionista supone específicamente que:  

 

a. El conocimiento debe ser considerado como una relación de 

interdependencia entre el sujeto y el objeto y no como la yuxtaposición 

de dos entidades disociables. 

b. Ningún conocimiento humano, salvo las formas hereditarias muy 

elementales, está preformado ni en las estructuras constituidas del 

sujeto, ni en la de los objetos. 

c. La interacción entre las estructuras hereditarias del sujeto y las 

propiedades del objeto de conocimiento. 

 

3) La tesis constructivista supone que: 

 

a. Ningún conocimiento humano, salvo las formas hereditarias muy 

elementales, está preformado ni en las estructuras constituidas del 

sujeto, ni en la de los objetos. 

b. El desarrollo cognitivo supone una acumulación aditiva de elementos 

en cada nivel. 

c. El conocimiento debe ser considerado como una relación de 

interdependencia entre el sujeto y el objeto y no como la 

yuxtaposición de dos entidades disociables. 

 

 

 



4) Para la perspectiva Piagetiana, en cualquier dominio de la 

realidad las interacciones del sujeto con los objetos de 

conocimiento dan lugar a procesos cognoscitivos que se 

construyen a partir de mecanismos funcionales. Dichos 

mecanismos funcionales: 

a. Son específicos de acuerdo al nivel de desarrollo del sujeto. 

b. Son los mismos para cualquier dominio de la realidad. 

c. Son específicos para cada dominio de la realidad. 

 

 

5) La adaptación es el mecanismo que supone la interacción entre 

asimilación y acomodación. La asimilación es la incorporación 

de las propiedades del objeto al funcionamiento del esquema y 

la acomodación es...  

 

a. La automodificación del esquema de acción en función de las 

características del objeto. 

b. El ajuste que sufre el objeto de acuerdo al proceso de 

asimilación. 

c. La modificación de las características del objeto en función del 

marco asimilatorio. 

 

6) Indicar si la siguiente afirmación es Verdadera o Falsa 

y Justificar en cualquiera de los casos: 

 

“El mecanismo de adaptación implica un sometimiento del 

organismo al medio”. 

 

7) Indicar si la siguiente afirmación es Verdadera o Falsa 

y Justificar en cualquiera de los casos: 

 

“Por significación cognitiva se entiende aquello que el sujeto de 

conocimiento puede hacer con el objeto, lo que puede decir de los 

objetos y también lo que puede pensar sobre los objetos de 

conocimiento”. 

 


